



# ПятнаШка

МБОУ «СОШ №15» города Калуги

Февраль  
2023/24

*Дорогие учителя, учащиеся,  
а также их родители!*

Ежегодно 1 марта отмечается всеми ожидаемый Праздник прихода Весны. После долгой и морозной зимы все с нетерпением ждут наступления этого времени года. Потому что именно весной пробуждается природа, рождаются новые надежды, верится, что все должно сложиться наилучшим образом. Мы поздравляем всех с первым днем весны! А в новом выпуске нашей газеты мы расскажем о том, чем запомнился последний зимний месяц этого учебного года.

**Редакция газеты «ПятнаШка»**



### В этом выпуске:

Карусель новостей	2-3
Патриотическая страница	4-5
О России с любовью	6
День книгодарения	7

### Дорогие читатели!

Коллектив школьной газеты рад встретиться с вами в новом учебном году. Мы вместе растем, изменяемся и идем в ногу со временем.

Карусель событий снова закружит всех жителей нашей родной «Пятнашки». Школьники и городские новости, интересные истории ребят и учителей ждут своих читателей.

Мы приглашаем к сотрудничеству всех от мала до велика!!!

Напиши нам [pressa15@bk.ru](mailto:pressa15@bk.ru)

# КаРуСель НоВоСтЕй

## ИТОГОВОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Итоговое собеседование по русскому языку проводится во вторую среду февраля и является допуском к ОГЭ. Девятиклассники в течение 15 минут читают текст, пересказывают его, строят монологическое высказывание по теме и участвуют в диалоге.

Перед вами одно задание из четырёх предложенных участникам собеседования. Вы тоже можете попробовать свои силы, представив себя девятиклассниками.



**Задание 3. Монологическое высказывание.** Выберите одну из трех тем, подготовьте в течение 2 минут, опираясь на дополнительные вопросы,

**Тема 1. Ходили мы походами... (на основе описания фотографии). Опишите фотографию**

Не забудьте описать:

- ♦ Кто изображён на фотографии;
- ♦ Где происходит запечатленное на фотографии событие;
- ♦ Общее настроение, которое передано на фотографии;
- ♦ Ваши впечатления от фотографии.

**Тема 2. Любая ли музыка — искусство (рассуждение по поставленному вопросу)? Любая ли музыка — искусство?**

Не забудьте дать ответы на вопросы:

- ♦ Какую музыку Вы слушаете?
- ♦ Почему одни музыкальные произведения живут долго, а другие быстро забываются?
- ♦ Как Вы понимаете выражение «Музыка лечит душу»?
- ♦ В чем истинное предназначение искусства?

**Тема 3. Мой звёздный час (повествование на основе жизненного опыта). Расскажите о событии, которое можно было бы назвать Вашим звёздным часом.**

Не забудьте рассказать:

- \*Что предшествовало этому событию;
- \*Какое найденное Вами решение было одобрено окружающими и позволило укрепить Ваш авторитет;
- \*Почему этот случай можно считать Вашим звёздным часом.

# КаРуСель НоВоСтЕй

## ЭКО-НЕВИДАЛЬ

В феврале в нашей школе проходила выставка поделок, созданных из бросового материала. Мы живем в эпоху, когда проблема экологии становится все более актуальной. Мусор и отходы негативно влияют на нашу планету и оказывают вредное воздействие на окружающую среду. Однако существует множество творческих способов показать, что даже из ненужных вещей можно создать что-то прекрасное. Выставка поделок из бросового материала стала интересным проектом, который помог нам осознать важность переработки материалов и их вторичного использования. Участники выставки представили разнообразные работы, созданные из пластиковых бутылок, газет, жестяных банок и многого другого. Среди представленных работ были удивительные скульптуры и красочные картины. Эти работы стали настоящими произведениями искусства, воплощающими наше стремление к экологической ответственности. Выставка поделок стала не только великолепным местом для вдохновения и восхищения, но и свидетельством того, что каждый из нас может внести свой вклад в решение экологических проблем. Мы надеемся, что выставка поделок из бросового материала стала важным шагом к пониманию ценности переработки мусора. Она также показала нам, что каждый может внести вклад в защиту окружающей среды, превращая ненужные вещи в уникальные и полезные предметы. Мы призываем вас, наших читателей, присоединиться к движению за сохранение нашей планеты.

## ФОТООТЧЁТ



# Патриотическая страница

## БИТВА ХОРОВ

### КОНКУРС ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ

В феврале в нашей школе традиционно проходит школьный смотр патриотической песни. 23-24 учебный год подарил нам этот праздник в новом формате. Классы соревновались не просто в искусстве пения в свободно выбранной форме. Исполнителям был предложен особый формат, который назвали «Битвой хоров». Главное, что осталось без изменений, - тематика конкурса. Каждый класс долго и ответственно подбирал понравившуюся композицию и репетировал совместное пение. В день смотра царил настоящая атмосфера праздника. Все самое интересное происходило на сцене, где один за другим выступали хоры разных классов. Они с полной самоотдачей исполняли песни, которые вызвали глубокие эмоции и всплеск патриотизма в сердцах не только школьников, но и всех присутствующих. Все участники наслаждались музыкой, передавали свои эмоции и воодушевляли присутствующих. Жюри было поражено мастерством исполнителей и энергией, которая преобладала у зрителей. Мы убедились, что у нас в школе много талантливых людей, которые способны творить настоящие чудеса, когда вся их энергия сфокусирована на общей цели. Мы гордимся нашими школьниками, которые проявили высокий уровень профессионализма и артистизма на смотре пат-

## ФОТООТЧЁТ



# Патриотическая страница

## ПОСИЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Пятнашка всегда поддерживает бойцов, находящихся на фронте и сражающихся за Родину. Ученики школы пишут солдатам письма, которые согревают сердца теплыми словами, приносят продукты длительного хранения, так необходимые для поддержания хорошей физической формы.

В январе-феврале многие приняли участие в сборе пустых консервных банок. А затем из этого вторсырья были изготовлены окопные свечи. Для этого нужна сама банка, картон и парафин. Длительность горения таких окопных свечей от 3,5 до 8 часов. Они используются солдатами для освещения, обогрева, приготовления пищи.

Солдаты в зоне СВО испытывают острую нехватку в таких свечах.

Обучающиеся всеми силами пытаются помочь бойцам на фронте. Это небольшой, но посильный вклад в общее дело. Главное, чтобы войны, находящиеся в зоне проведения специальной военной операции, помнили о том, что о них заботятся, их ждут и в них верят.



## Фотоотчёт



# Путешествие по красотам России

В этом месяце учащиеся 5 классов посетили выставку «Моя Россия» на ВДНХ.

Это было увлекательное и познавательное путешествие по многообразию культур, традиций и достижений нашей Родины.

ВДНХ оказалась огромной территорией. Рядом со знаменитым 75 павильоном располагаются две площадки, на которых идут концерты, проводятся розыгрыши лотерей.

Внутри этого помещения огромное количество стендов, отражающих туристическую деятельность регионов. Интересен Кавказ: можно «прокатиться» на фуникулере в горы, съехать со склона на сноуборде, взобраться на самую верхушку Эльбруса. Интерактивный гейзер Камчатки дышит настоящим паром, а за экскурсантами подглядывает медведь.



Но все, конечно, хотели увидеть павильон Калужской области. Еще в автобусе мы спорили, что увидим из достижений нашего региона. Космос? Заводы-гиганты? Горнолыжный курорт Квань?

В работе над площадкой, посвящённой нашей области, принимал участие известный режиссер Игорь Угольников, приглашающий всех желающих на кастинг киностудии «Военфильм». Прямо на калужской площадке можно примерить военную форму и сняться на камеру или собственный смартфон.

Также на площадке представлены образцы достижений Калужской области в экономике, агрономии, научных разработках, копия инсталляции из Николо-Ленивца. Можно даже прокатиться на велосипеде вместе с «виртуальным Циолковским».

Основная идея экспозиции Калужской области говорит о том, что мы, калужане, живем на территории безграничных возможностей, в месте, где созданы прекрасные условия для работы, жизни и отдыха.

# День книгодарения

14 февраля отмечается Международный день книгодарения. Праздник возник в 2012 году. По задумке авторов, книги стоило дарить детям и тем, чьи возможности доступа к книгам и чтению ограничены.

В нашей школе прошли мероприятия, посвященные этой акции.

Ученики 10 класса провели «Читательскую переменную» для учащихся младших классов. Старшеклассники прочитали произведение С. Я. Маршака «Книжка про книжки» для учеников 4 класса. Данное произведение выбрано не случайно, именно в нем автор знакомит ребят с тем, как надо беречь и любить книги.

Мы понимаем, как нужна сегодня наша поддержка жителям новых регионов России, поэтому учащиеся и учителя нашей школы охотно откликнулись на участие в акции «Подари книгу другу». Все собранные книги отправятся детям и взрослым в Первомайск.

Учащиеся совета старшеклассников провели акцию «Литературные пары» для учащихся начальной школы. Перед ребятами стояла задача отыскать и соединить две половинки сердца, на которых были написаны названия произведений.

Активисты ДЭКО "Родничок" приняли участие в акции Движения Первых «Открывая книгу с Первыми». Они перевоплотились в сказочных персонажей своих любимых книг и присоединились ко Всероссийскому литературному флешмобу.

